

近期密集出台哪些惠民措施?

新华社点评:好事需要用心办好办实

如何把好事办好办实,还需要政策层面的具体细化。我们期待,有关方面积极探索大病保障制度的实现路径,早实施,早落实,尽早让大病患者沐浴到政策的阳光。

低保逐步弥合城乡地区差距

最低生活保障事关困难群众衣食冷暖,事关社会和谐稳定和公平正义,是贯彻落实科学发展观的重要举措。

中国政府网26日发布的《国务院关于进一步加强对改进最低生活保障工作的意见》强调,要把保障困难群众基本生活放到更加突出的位置,落实政府责任,加大政府投入,确保把所有符合条件的困难群众全部纳入低保范围。《意见》要求,要加快推进低收入家庭认定工作;全面建立临时救助制度,有效解决低收入群众的突发性、临时性基本生活困难;做好低保与养老、医疗等社会保险制度的衔接工作。

近年来,我国低保取得了令人瞩目的成就。专家提醒,我国应逐步弥合这一制度在城乡之间、地区之间存在的差距。 新华社(徐博)

“高速免费”万众瞩目,“教科书免费”惠及各方,“大病保险”振奋人心……近期,国家密集出台了多项重大惠民、便民措施。这些措施具体怎样操作,受益的人群有哪些,还有什么值得期待?

双节第一次高速免费具有双重作用

中秋连国庆8天长假即将到来,这也是我国迎来的第一个小客车免收通行费的假日。

为保证把这项政策落实好,交通运输部要求,各地交通运输主管部门和收费公路经营管理单位要在适当地点提前设立明确清晰的引导标识,合理布置、统筹安排和利用现有收费车道和免费专用通道。

专家认为,此项安排既是一项民生政策又可以拉动内需。实施后,

更多的“出城汽车”会极大拉动内需。一辆开出大城市的汽车,其乘员吃、住等综合支出,会从更长的产业链条刺激休闲经济和第三产业发展。

不过,专家也提醒应防止因假期汽车集中上路出现拥堵。交通运输部要求,出现交通拥堵和通行高峰时段时,收费公路管理机构要有专人负责;各收费站要加强现场管理和交通疏导,及时处置拥堵问题。对收费道口严重不足的收费站,要抓紧研究制定扩宽改造方案。

“免费教科书”促进教育公平

近日,财政部宣布,通过追加补助资金,2012年中央财政共安排免费教科书资金134.4亿元,全国约1.3亿名农村义务教育阶段学生可免费获得国家规定课程教科书。

专家指出,这是我国义务教育从形式公平迈向实质公平的重要一步。

“没有国家的资助,就没有接受良好教育的我。我要到祖国最需要的地方,开始我的事业。”这是清华大学精密仪器与机械系2007级国防生王泽华的毕业感言。

2007年以来,国家不断建立健全资助政策体系,像王泽华一样的家庭困难学生深刻感受着“教育公平”的字字千钧。目前,以国家投入为主、社会各界广泛参与的资助模式正在形成。专家同时认为,我国仍然要对教育尤其是基础教育加大投入。

公安部14项措施为群众提供便利

近日,公安部决定向社会集中推出14项便民利民措施,包括:提供急需人员身份证明服务,如登机、

乘火车、住旅馆而忘带居民身份证的人员;为新生儿取名提供重名查询服务;提供节假日户籍受理服务;推行交通违法异地处理和缴纳罚款等。

公安部有关负责人表示,这些措施近期将陆续实施。常言道,群众利益无小事。目前,一些地方一些部门仍存在着“衙门”做派,门难进、事难办、脸难看。为了办成一件事,人们常常需要往返多次,被折腾得不轻。而公安部此次推出便民利民服务,有望让群众少跑一段路、多省一点力。

大病保险减少“因病致贫”

医改实施三年多来,大病保障仍然是个“短板”。近日,国家六部委联合召开会议,要求各地、各有关部门要抓紧制定开展大病医疗保险的实施方案和政策意见。

“钱塘江大桥”昨天迎来了75周岁的生日。

在设计之初,著名桥梁学家茅以升曾将大桥寿命定为50年。然而从1937年9月26日建成通车,钱塘江大桥已超龄服役25年,如今依然屹立钱江潮头,巍然不倒。

近几年来屡屡发生的桥梁垮塌事故似乎正以灰色注脚的方式,凸显这座老桥的伟大。这座被网友称作中国史上最坚强的“桥坚强”到底有什么秘诀?昨天,由省内外多家单位共同主办的一场纪念会给出了部分答案。

从建成至今,钱塘江大桥被炸过多次,又几度在战火中涅槃重生。

“我说一件事,你就能知道这座桥有多牢固。这是一座炸药不炸对位置都炸不掉的桥。大桥的5号、6号桥墩在1937年、1944年和1945年被炸过,但至今仍正常使用。”现任上海铁路局杭州工务段大桥工区工长来海刚说。24年来来海刚都承担着大桥的维护保养工作,他的父亲、爷爷都曾是大桥的养路工。

“能够屹立至今,茅以升先生精湛的设计和当时严谨的施工功不可没。”桥梁专家、西南交通大学土木工程学院郑凯锋教授告诉记者,和现在大部分的桥梁不同,钱塘江大桥从钢梁、构件到支座都可以更换。

以大桥15个桥墩为例,它们在战争期间都曾遭轰炸。但由于能够

钱塘江大桥七十五岁了

专家把脉:「炸药不炸对都炸不掉」

替换,所以能继续维持使用。

而大桥的无名施工者更令人赞叹。160万美元的投资,又置身战火纷飞的时代,当时钱塘江大桥的建造难度几乎是空前的。“当时国力、设备都不行,但仍能造出如此精品,茅老的认真精神恐怕是当前社会十分需要的。”

岁月在铸就大桥荣耀的同时,也不可逆转地催其老去。郑教授说,2007年,他曾和上海铁路局桥检队一起对大桥做过一个整体评估,“桥毕竟年纪有些大,有两个桥孔的横向变形稍微有些大。”

在郑教授看来,要让钱塘江大桥继续坚强,科学的管理制度必不可少。“‘质量’不应被片面理解为施工质量,勘察、设计、管理养护以及政府的执行力,都是一座桥质量的一部分。”

上海铁路局杭州工务段钱塘江大桥车间,常年有30多名养路工负责养护大桥。

今年初,大桥安装了实时响应安全评估监测系统,以利大家快速了解大桥的“健康指数”,及时调配火车通行总量、速度等。

“公路方面,上世纪90年代起钱塘江大桥公路已经不让货车通过了。”郑教授告诉记者,禁止公路货车通行,正是茅以升先生最早在其晚年所提倡的。

郑教授笑言,只要保护得当,大家还要给钱塘江大桥过个百岁生日。 钱江晚报(孙燕 徐灵超)



“戏剧”噱头 作者 张浩 图/News cartoon

北京晨报 为保证地图质量,维护国家主权、安全和利益,国务院法制办日前公布《中华人民共和国地图管理条例(征求意见稿)》。

意见稿规范了地图编制活动,规定地图编制单位应当取得相应的测绘资质证书,明确编制地图应当执行国家有关标准、选用最新的地图资料,并及时补充或者更新。编制地图,应当遵守国家有关地图内容方面的规定。编制涉及中华人民共和国国界的世界地图、全国地图,未完整表示中华人民共和国疆域的,最高将面临10万元的处罚。(张璐)

地图未完整表示疆域可罚十万

地沟油检测试剂将投产销售

整个实验过程需半小时,准确率为80%

现代快报 到饭店吃饭,很多人都担心是否吃的是地沟油。记者昨天从中国农业大学食品科学与营养工程学院获悉,被卫生部今年5月份认可的3种有效快检“地沟油”方法之一的“地沟油多参数综合快速筛查方法”——“检测试剂盒”小包装,即将生产和销售。研发方表示,“检测试剂盒”只是初次筛选检验,准确率为80%,如果需要进一步确认是否是地沟

油,还需要精密仪器检测。昨天,“检测试剂盒”的研发方,中国农业大学食品与营养工程学院食品安全快速检测中心、北京智云达科技有限公司的负责人告诉记者,这个检测原理是根据极性组分的指标,“地沟油”与食用油相比,其经过反复煎炸或高温加热等会产生一些物质,即便精炼也难以被取出,被称为“极性标志物”。通过检测“极性标志物”的多少,可以

作为判定是否为“地沟油”的重要指标。极性标志物可与极性检测试剂反应显红色,极性标志物含量越高则红色越深。

虽然说是“快速筛查”,但记者了解到,实验方法还是有些复杂。据介绍,这种试剂盒包含4个指标检测试剂,共需4个实验,分别得出结果后综合判断是否为地沟油。整个实验过程需要半小时。(安莹)

喜迎国庆 惠聚金秋

即日起 ▶ 10/7

上海购物节

流行商品 单柜单张收银条

满198元省100元

全馆 当日收银条累积

满800元起赠5级好礼

不夜城店满500元起

化妆品区 满800元起赠2级好礼

当日单柜单张收银条 不夜城店满500元起

来礼 活动地点:各店铺专柜 9/29(六)-10/1(一)

持卡 无需扣分: 扣除300

积分获赠

HELLO KITTY 隔热套组

材质:涤纶

规格:手套17*25cm

垫子17*17cm

徐汇店限量2200份

淮海店限量2000份

不夜城店限量1800份

银行刷卡礼

招商银行 浦发银行 平安银行 深圳发展银行 中国建设银行

徐汇店: 地铁徐家汇站 64078888

淮海店: 地铁黄陂南路站 53068888

不夜城店: 地铁上海火车站 63818888

太平洋百货